



Τι ήταν το SMARTA-NET

Το SMARTA-NET ήταν μια πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, υπό τη Γενική Διεύθυνση Κινητικότητας και Μεταφορών, με στόχο την προώθηση βιώσιμων και ανθεκτικών λύσεων στις μετακινήσεις μεταξύ αγροτικών και περιαστικών περιοχών, εντός απομακρυσμένων περιοχών (π.χ. νησιά) και μεταξύ απομονωμένων και αστικών περιοχών, λαμβάνοντας υπόψη την ανάγκη υποστήριξης του οικοτουρισμού.

Το έργο συντονίστηκε από:



Σε συνεργασία με:



Το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Κινητικότητας στην Ύπαιθρο

Το έργο SMARTA-NET ίδρυσε το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Κινητικότητας στην Ύπαιθρο (ERMN), το πρώτο πανευρωπαϊκό δίκτυο για την κινητικότητα στην ύπαιθρο. Το ERMN έχει διευκολύνει την ανταλλαγή γνώσης και εμπειρίας 70+ αγροτικών- περιαστικών δήμων από 15 χώρες της ΕΕ, μαζί με τοπικές αρχές, επαγγελματίες, ειδικούς και οργανώσεις του κλάδου των μεταφορών, όπως Ομάδες Τοπικής Δράσης LEADER (LAGs) και περιφερειακούς φορείς.

Οι στόχοι του ERMN ήταν:

- Η δημιουργία του πρώτου ευρωπαϊκού δικτύου και φόρουμ για την κινητικότητα στις περιαστικές κοινότητες και γενικά στην ύπαιθρο.
- Η προώθηση συνεργασιών μεταξύ δήμων, φορέων, επαγγελματιών και λοιπών σχετικών οργανισμών.
- Η διευκόλυνση της ανταλλαγής εμπειριών σε ατομικό και συλλογικό επίπεδο.
- Η δημιουργία μίας ενιαίας πλατφόρμας για την ανταλλαγή απόψεων, τη συζήτηση κοινών ζητημάτων και λύσεων.
- Η συγκέντρωση απόψεων από διάφορους εμπλεκόμενους φορείς της υπαίθρου σε όλη την Ευρώπη.
- Η δημιουργία μίας ενιαίας «φωνής» για την ενημέρωση πολιτικών σε περιφερειακό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο.
- Η δημιουργία των απαραίτητων συνθηκών έτσι ώστε το ERMN να συνεχίζει τη λειτουργία του μετά το πέρας του έργου SMARTA-NET.

Η MemEx, ως συντονιστής του έργου, έχει δεσμευτεί για την εθελοντική υποστήριξη του ERMN για επιπλέον 9-12 μήνες.



SMARTA-NET

Βιώσιμη Κινητικότητα στην Ύπαιθρο για Ενίσχυση της Ανθεκτικότητας και Υποστήριξη του Οικοτουρισμού



Ανάθεση έργου:



Αρ. Σύμβασης:
MOVE/2022/OP/0008

 info@smarta-net.eu
 www.smarta-net.eu



Ποιες ήταν οι δράσεις του SMARTA-NET



Περιοχές-Φάροι

Στο πλαίσιο του ERMN περιλαμβάνονταν 15 "Περιοχές-Φάροι", οι οποίες έγιναν οι βασικοί πυλώνες του ERMN, κόμβοι στην εκπαίδευση των συμμετεχόντων, συνεισφέροντας επιπλέον στις δραστηριότητες αξιολόγησης, όπως για παράδειγμα στην πανευρωπαϊκή έρευνα για την κινητικότητα.

www.smarta-net.eu/lighthouse-sites/

Επένδυση στη γνώση

Τα επιστημονικά ευρήματα του SMARTA-NET συγκεντρώθηκαν και οργανώθηκαν σε συνολικά τέσσερα επιμέρους τεύχη Οδηγών, σχετικά με (1) τις «μετακινήσεις κοινής χρήσης στην ύπαιθρο», (2) την «ενίσχυση της βιώσιμης κινητικότητας σε αγροτουριστικές περιοχές», (3) την «ενσωμάτωση παραμέτρων κινητικότητας της υπαίθρου στην κατάρτιση των Σχεδίων Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ)», και (4) τις «επιλογές χρηματοδότησης και οικονομικής υποστήριξης για την κινητικότητα στην ύπαιθρο».

www.smarta-net.eu/tools-guides/

Ενίσχυση των ικανοτήτων σε τοπικό επίπεδο

Το SMARTA-NET ανέπτυξε ένα πρόγραμμα εκπαίδευσης, τεσσάρων ενοτήτων, για τους περιαστικούς και αγροτικούς δήμους, προκειμένου να βοηθήσει στην αντιμετώπιση των τοπικών προκλήσεων στις μετακινήσεις, τον σχεδιασμό και την εφαρμογή λύσεων που προωθούν την κοινή χρήση οχημάτων στις περιοχές τους.

www.smarta-net.eu/events/training

Λύσεις βιώσιμης κινητικότητας

Αναπτύχθηκαν και προωθήθηκαν λύσεις βιώσιμης κινητικότητας και επιπλέον εντοπίστηκαν οι παράγοντες επιτυχίας, οι καλές πρακτικές και η δυνατότητα μεταφοράς των λύσεων σε άλλες περιοχές.

www.smarta-net.eu/solutions

Αξιολόγηση επίδρασης του COVID & της νοοτροπίας στις μετακινήσεις

Μέσα από μια μελέτη 15 αγροτικών περιοχών, το SMARTA-NET παρείχε μια λεπτομερή ανάλυση των πρόσφατων και εν εξελίξει διαφοροποιήσεων στη συμπεριφορά των μετακινούμενων στην ύπαιθρο.

Εκδηλώσεις-συναντήσεις ERMN

www.smarta-net.eu/events/

